
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 16/12/2024 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 

 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη προνομιακής μεταχείρισης των ΑμΕΑ με χαμηλά εισοδήματα στο 

πρόγραμμα ‘’Εξοικονομώ 2025’’» 
 

Κύριοι Υπουργοί, 

Παρόλο που το πρόγραμμα ‘’Εξοικονομώ 2025’’ αποτελεί μία θετική πρωτοβουλία για την 

ενίσχυση της ενεργειακής αναβάθμισης των κατοικιών, αρκετοί εκπρόσωποι ευάλωτων 

κοινωνικών ομάδων θεωρούν ότι χρήζει βελτίωσης, ιδιαίτερα όσον αφορά στην πιο ευάλωτη 

εξ’ αυτών των ομάδων, που είναι οι συμπολίτες μας με κάθε είδους αναπηρία. Στην περίπτωση 

των νοικοκυριών όπου συνυπάρχουν προστατευόμενα παιδιά ΑμΕΑ ή ακόμα και γονείς ΑμΕΑ 

και υπάρχουν εξαιρετικά χαμηλά εισοδήματα (≤5.000€ ατομικό εισόδημα ή ≤10.000€ 

οικογενειακό εισόδημα), η προτεινόμενη διαδικασία αξιολόγησης των ενδιαφερόμενων μέσω 

εισοδηματικών κριτηρίων δεν ανταποκρίνεται στις πραγματικές τους ανάγκες. Οι πολίτες αυτών 

των κατηγοριών: (Α) Αντιμετωπίζουν αυξημένο κόστος διαβίωσης, καθώς, η καθημερινότητά 

τους συχνά συνοδεύεται από πολλές πρόσθετες δαπάνες απαραίτητες για την στοιχειώδη 

επιβίωσή τους, που αφορούν σε εξειδικευμένες θεραπείες, σε φαρμακευτική αγωγή, σε 

υποστηρικτικές συσκευές και σε ανάγκη στέγαση με ειδικές κατάλληλες συνθήκες. (Β) Οι 

συμπολίτες μας που είναι οι ίδιοι ανάπηροι, έχουν μειωμένες δυνατότητες εξασφάλισης 

εισοδήματος. Πολλοί από αυτούς, δε, που όντας αρτιμελείς, επωμίζονται εξ’ ανάγκης το ρόλο 

του φροντιστή του ανάπηρου μέλους της οικογένειας, δυσκολεύονται να ενταχθούν ή να 

παραμείνουν στην αγορά εργασίας, ενώ, συχνά, το νοικοκυριό εξαρτάται οικονομικά από ένα 

μόνο εργαζόμενο, εφόσον ο γονιός που έχει ρόλο φροντιστή  ενδέχεται να χρειάζεται να απέχει 

από την εργασία του. (Γ) Οι ανάπηροι συμπολίτες μας έχουν την ανάγκη να διαβιούν σε κατά 

το δυνατόν βελτιωμένες και όσο πιο λειτουργικές γίνεται οικιακές υποδομές. Η ενεργειακή 

αναβάθμιση δεν αφορά μόνο στην εξοικονόμηση ενέργειας αλλά και στη δημιουργία 

καταλληλότερων συνθηκών διαβίωσης, που είναι κρίσιμες για την υγεία και την ευημερία των 

ΑμΕΑ. Με βάση τα παραπάνω, αρκετοί εκπρόσωποι των ανάπηρων συμπολιτών μας 

προτείνουν: 

 

i. Αυτόματη έγκριση αιτήσεων ενδιαφερόμενων να ενταχθούν στο πρόγραμμα ‘’Εξοικονομώ 

2025’’, που συνδυάζουν εισόδημα ≤5.000€ ατομικό ή ≤10.000€ οικογενειακό με την 

παρουσία μέλους ΑμΕΑ στο νοικοκυριό, καθώς, η κατάργηση της διαδικασίας αξιολόγησης 

με κριτήριο τον ανταγωνισμό για αυτή την κατηγορία θα εξασφαλίσει ότι οι πιο ευάλωτοι 

ανάπηροι πολίτες θα λάβουν την αναγκαία στήριξη χωρίς καθυστερήσεις ή αποκλεισμούς. 
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ii. Αύξηση του ποσοστού επιχορήγησης για ΑμεΑ με χαμηλά εισοδήματα στο 100%, 
ανεξαρτήτως γεωγραφικών ή άλλων κριτηρίων. Είναι απαραίτητο τα άτομα με αναπηρία και οι 
όποιοι προστάτες τους να μη βρεθούν αντιμέτωποι με δυσβάσταχτα κόστη για να 
εξασφαλίσουν μια αξιοπρεπή διαβίωση. 
 
 
Οι ανάπηροι συμπολίτες μας πιστεύουν ότι το νέο «Εξοικονομώ 2025» αποτελεί μια εξαιρετική 
ευκαιρία να αποδείξει η Ελληνική Πολιτεία έμπρακτα τη δέσμευσή της να στηρίξει την κοινωνική 
δικαιοσύνη, επιδεικνύοντας αλληλεγγύη σε εκείνους τους συμπολίτες μας, που βρίσκονται στη 
μεγαλύτερη ανάγκη από όλους τους άλλους, όπως είναι εκείνοι, που είτε έχουν οι ίδιοι 
αναπηρία, είτε είναι προστάτες ανάπηρων. Ως εκ των ανωτέρω, αποτελεί εύλογη απορία μας,  
το αν έχετε την πολιτική βούληση να εξετάσετε το ενδεχόμενο προώθησης, όχι μόνο των 
παραπάνω προτεινόμενων αλλαγών αλλά και άλλων, που ενδεχόμενα προτείνουν κοινωνικοί 
φορείς των ΑμΕΑ στο σχεδιασμό του προγράμματος ‘’Εξοικονομώ 2025’’. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

1. Προτίθεστε να μεριμνήσετε καταλλήλως, ώστε να εγκρίνονται αυτόματα οι αιτήσεις 
ενδιαφερόμενων ΑμΕΑ ή προστατών ΑμΕΑ να ενταχθούν στο πρόγραμμα ‘’Εξοικονομώ 
2025’’, συνδυάζοντας εισόδημα μικρότερο των 5.000€ ατομικό ή 10.000€ οικογενειακό με την 
παρουσία μέλους ΑμΕΑ στο νοικοκυριό; 
 
2. Προτίθεστε να αυξήσετε σε ύψος 100%, το ποσοστό επιχορήγησης για ΑμΕΑ ή προστάτες 
ΑμΕΑ με χαμηλά εισοδήματα που ενδιαφέρονται να ενταχθούν στο πρόγραμμα ‘’Εξοικονομώ 
2025’’, ανεξαρτήτως γεωγραφικών ή άλλων κριτηρίων, ώστε να μην αναγκαστούν να 
αντιμετωπίζουν  δυσβάσταχτα κόστη για να εξασφαλίσουν μια αξιοπρεπή διαβίωση; 
 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 

 

 

 




